

初冬之美

信阳市第三小学 五(13)班 李雅涵

怀念奶奶

信阳市九中 九(5)班 孙语涵

春日清晨，小雨如细沙般滑落在伞上，发出沙沙声，令人心烦。现在正是凌晨五点钟，天还没睁开朦胧的眼。山间的雾气又白又浓，笼罩着正在熟睡的村庄。又是清明节，我和父亲穿过一片树林，路过一个个山庄，踏过一个个泥坑，回老家给奶奶上坟。

徒步到了山顶，来到奶奶的墓前。墓碑上的遗照被雨点拍打着。我看不清奶奶的照片，蹲下身子用袖子擦干落在上面的雨水。当我看清奶奶的遗照，顿时眼泪再也控制不住了，顺着脸颊缓缓流下，奶奶生前疼爱我的情景浮现于眼前。

因为在城里上学，很少在家陪奶奶。特别是上了初中以后，新年才回去奶奶家。每逢我们祖孙俩见面，奶奶都会深情地将我抱在她的腿上，与我聊天。她的眼睛片刻都不离开我，我也很乐意、很耐心地陪着她。那时，她的笑容像开了花般，美极了。直到该吃饭了，她才松开搭在我腰上的手。

奶奶做的饭相当好吃，特别是她炸的小酥肉，吃起来又香又脆。每次要回城前，奶奶都会提前攒好土鸡蛋，提前买肉、搓肉和发面。然后将鸡蛋和面搅拌一起，再涂到肉片上，最后放油锅里一炸，酥肉就做好了。待冷却后，装在一个大袋里让我们带回城吃。我开心极了，觉得奶奶的手艺比餐馆的厨师好多了。

在奶奶家的一天深夜两三点钟，我与姐姐还在同床畅谈。毕竟相隔一年的重逢，有讲不完的趣事。说着说着肚子就饿了，于是大喊：“奶奶，我饿了，现在想吃你蒸的包子。”奶奶的卧室就在隔壁，她听见后立马跑了过来，随手搭了一件衣服问我：“啊，这都几点了，再睡一会儿就吃早餐了。”“可是，我就是突然想吃您蒸的包子啊。”我略显失望。奶奶慈爱地笑笑说：“好，我现在就给你蒸。”话音落下，奶奶就矫健地向厨房走去。

片刻，奶奶端着热乎乎、香喷喷的包子进了我的屋。我万般欣喜，还没洗手，就吃上了。奶奶关心道：“慢点儿，锅里还有，别烫着了。”那夜，屋子里充满欢声笑语。

离开奶奶家时，奶奶递给我一包糖。我听说，这包糖是奶奶去吃席，给我带回来的，一直放在她的兜里，怕丢了给不了我了。那天，我坐在车上，手里握着快化了的糖，心中甚甜。

看着父母燃烧火纸，腾起的火焰映红了奶奶遗照上的脸庞。雨还在下，是那么柔美，就像奶奶的笑容。山间的雾气如我对奶奶的思念一般连绵不断。

轻轻地，她来了，迈着轻盈的步伐，含着浅浅的微笑走向我们。她穿过晨雾，拂过落叶，亲吻菊花，所到之处，都烙上了她的印记，留下了属于她的风格。我被她深深吸引住了，于是走出家门去追逐她的身影……

虽然白雪未至，但我已经揪住了冬天的“耳朵”。冬晨，大雾弥漫，整个大地像被一层银纱罩住了，一幅诗情画意的景象。远处，高山、河流、树木隐约可见。清风如一双素手，轻轻地拨开层层云雾，冬日便显露出来。稍过半晌，雾渐渐散了，天显得更加蓝了。人们裹着冬衣，戴着手套，穿梭在热闹而繁忙的大街上。小孩上学，大人上班，多么和谐的景象。

初冬的天气很奇怪，明明到冬天了，却还很像秋天那样伴着余热，给大自然送着最后的余温。有一批大雁还在南迁，不知是不是掉队了呀！嘻嘻，你看它们，一会儿排成“人”字，一会儿排成“一”字，有秩序地朝温暖的南方飞去。麻雀叽叽喳喳地在树上议论着，好像在讨论今年冬天应该怎么过，忙着寻找食物垒巢，准备迎接更冷的冬天。原来，不仅是人，连动物

也很繁忙呢！

初冬的风也是不可小觑的，一阵风拂过，枯黄的树叶禁不住风婆婆的抚摸，从树上飘飘悠悠地打着旋飘落下来，像美丽的蝴蝶在半空中翩翩起舞。地上的落叶厚厚的，像是给大地铺上了一条金灿灿的地毯，蚂蚁兄弟急急忙忙赶来，钻了进去，把它当成了自己的棉被。这落叶也各式各样，看，那扇形的是银杏叶，手掌形的是枫叶……

再看，路边那昂首挺胸的“爷们儿”——万年青和常青树。它们的头上永远是绿油油的一片，给这冬天增添了一分色彩。

虽然初冬时节，花木大多枯萎了，但是你只要仔细观察，就会发现还有一位花仙子在迎接冬天的到来，那便是千姿百态、不畏霜雪的菊花。你看那一片片细长的花瓣，真令人赏心悦目。靠近菊花，顿时一股淡淡的清香扑鼻而来。

初冬的世界多美呀！彩色的菊花，金黄的落叶，绿油油的常青树和万年青，使初冬的世界充满诗情画意，初冬还藏在哪里呢？快和我一起寻找她吧！

假如我是神笔马良

信阳市第十三小学 四(16)班 刘诗莹

“笑笑，别看啦，赶紧关灯睡觉！”“等一会儿，妈妈，神笔马良的故事也太好看了，我要是也有一只神笔，那我会帮助更多人的！”“别胡思乱想啦！我再说一遍，睡觉！”听到妈妈的命令，我只得恋恋不舍地合上书本。这时一道金光闪过，当我睁开眼睛时，马良正手握神笔坐在我面前呢。

马良见我醒来，便一本正经地说：“今天我有重要的事情去做，你就替我帮老百姓一天吧！记住要小心那个可恶的县令，更不要给他画画！”说完，他就将神笔递给了我。又是一道金光，当我睁开眼睛时，已经来到了一个陌生的村庄。

这时，一群人朝我跑来：“马良、马良，快帮帮我们吧！”我连忙问道：“怎么了，我一定帮你们。”百姓们一听这话，不管三七二十一，争先恐后地向我哭诉：“县令牵走了我家唯一的老黄牛。”“我们一年辛苦种的粮食，全让县令抢走了！”“我的宝贝孙女也被县令拉去干苦力活了！呜呜！……”我一边听一边想：“县令？难不成是马良说的那个人，那我可要好好教训教训他！”我将粮食和牲口画在墙上，顿时，牲口从墙里面走了出来，粮食也掉在地上。我对那些孩子被抢去干活的人们说：“别着急，我一定会为你们讨回公道。”这时，几个官兵走到我们面前说道：“神笔马良，县令请您到府上一坐！”我连连答应，心里却在打着

小九九：“正好，也不用我再跑一圈了，我要让他知道抢占老百姓的东西，是要付出代价的！”

到了地方，我看见正中坐着一个身穿黄色袍子、又胖又矮的男人，眼睛里满是贪婪，他见我来了，脸上立刻堆满了假惺惺的笑容说道：“哟！马良来啦！我等您等了很久。听说你画出来的东西都能变成真的，我急需一笔钱，您能帮我画个金砖吗？”我点了点头说：“县令大人，你就别客气啦，不就是块砖吗，好说好说！”我拿起神笔就在地上画了一个砖头，用衣袖盖着砖头，笑眯眯地对他说：“县令大人，金砖来喽！”说完就往他那扔去。要不是他躲得快，早就上西天了。见状，我又画了一只大老虎。大老虎一会儿用尾巴扫开佣人，一会儿用爪子扑开官兵，最后张开血盆大口向县令扑去。我叫住老虎，厉声问县令：“你知错了没有？赶紧把从老百姓那抢来的东西，全部归还给大家！”县令早已吓得屁滚尿流，连忙跪地求饶。

回到村子，看着百姓开心的面容，我得意地大笑起来！这时，传来妈妈的声音：“笑笑，笑笑，快点起床，上学要迟到啦！”我猛然坐起，一抬眼，就和一只凶恶的“大老虎”相撞了！

当了一回神笔马良，我懂得了人这一生一定要善良，要尽力帮助需要帮助的人。

自强不息
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约

